ATA Nº 30/2022
Excepcionalmente aos  21 (vinte e um) dias do mês de Setembro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador LUCIANO ANDRÉ VARGAS. Verificando-se o quorum regimental, presentes todos os Vereadores, o senhor Presidente, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Inicialmente, atendendo a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 29/2022, da Sessão Ordinária realizada no dia 13 de setembro de 2022, a qual, após lida, foi colocada em discussão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, 1ª Secretária da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Gab. Nº 179/2022, de 19 de setembro de 2022, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 095, datado de 19 de setembro de 2022, sob a ementa: “DISPÕE SOBRE A COBRANÇA DE CONTRIBUIÇÃO DE MELHORIA EM DECORRÊNCIA DA EXECUÇÃO DE OBRA DE PAVIMENTAÇÃO NA RUA CÔNEGO PEDRO HENRIQUE VIER E ESTRADA GERAL PARA VILA ARROIO BONITO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; b) PROJETO DE LEI Nº 096, datado de 19 de setembro de 2022, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO E DETERMINA SUA CORRESPONDENTE REDUÇÃO”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas. 2º) Of. Gab. Nº 180/2022, de 21 de setembro de 2022, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 097, datado de 21 de setembro de 2022, sob a ementa: “SUPLEMENTA DOTAÇÕES  ORÇAMENTÁRIAS E DETERMINA SUA CORRESPONDENTES REDUÇÕES”. Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa. De parte do Poder Legislativo foi apresentado: a) Requerimento de autoria do Vereador Volnei André Hochscheidt, datado de 21 de setembro de 2022, contendo “Pedido de Licença” do cargo de vereança, nos termos do Art. 20, inciso I, do Regimento Interno, pelo período a contar de 01 à 31 de outubro de 2022. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana, destacamos: Of. Nº 071/2022 datado de 14  de setembro, através do qual é solicitado a cedência da sala de sessões da Câmara de Vereadores para realização de uma reunião do Conselho Municipal de Saúde, a ser realizada no dia 27 de setembro, no horário das 13hs às 15:30hs. De imediato, o senhor Presidente concedeu o uso da mesma, conforme solicitação. Of. Circular Nº 03/2022, datado de 09 de setembro, oriundo da Associação de Idosos de Mato leitão – ASSIMA, contendo CONVITE para participar do “Encontro do Idoso do Município de Mato Leitão”, no dia 05 de outubro, na sede da SEUBV, conforme “Programação”. Ofício Nº 23/2022, datado de 19 de setembro, oriundo da Escola Municipal de Ensino Fundamental Ireno Bohn, contendo CONVITE para participar da “Noite Cultural”, no dia 30 de setembro, na sede da SEUBV, conforme “Programação”. As demais correspondências, permanecerão  à disposição nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra a primeira sorteada, Vereadora CLAIR BERNARDETE SELL KONRAD. Na oportunidade, inicialmente, após as saudações, de forma especial aos internautas que nos assistem, manifestou-se dizendo: primeiramente queria chamar atenção um pouco para esse mês de setembro, que se faz muitas homenagens alusivas na semana do gaúcho, então tem muitas apresentações e muitos eventos nas entidades para resgatar os valores do povo gaúcho e também valorizar; ensinar para essas crianças; para as novas gerações a importância que é de valorizar a cultura; de resgatar os valores na preservação das raízes. Estive presente em várias dessas, em mateadas, piqueniques, piqueniques dos colégios que também movimenta bastante as comunidades, principalmente Santo Antônio; estive presente  na mateada também no Centro de Santo Antônio, que achei muito interessante por ser uma iniciativa particular de colocar brinquedos para as crianças mas que também chamou muito atenção pelo resgate da música gaúcha, do chimarrão; tinha água quente  e erva de graça para as pessoas e música também com apresentação dos talentos locais; pessoas dali que as vezes tu conhece e tu nem imagina que sabem cantar tão bem. Estava muito legal. Parabéns para as entidades que fazem essas iniciativas. Também aproveitar para falar um pouco de; passeei bastante pelo interior; das “pracinhas”; porque, como agora as crianças estão saindo mais na rua, pós pandemia, e ver onde as comunidades pegam junto com a prefeitura; que cuidam, que valorizam as pracinhas, que os brinquedos estão bem cuidados, mesmo agora que é período de inverno, com bastante chuva; no chão botaram pneus e o chão estava restaurado; só precisa colocar uma brita ou uma areia porque com o tempo sempre some e cria um pouco de barro e aparecem formigas; mas onde as comunidades pegam junto é muito legal. Estive lá em Sampaio Baixo fazendo piquenique com as crianças que eu cuido e mais algumas outras, e a pracinha lá está muito bonita. A comunidade está de parabéns porque eles colocaram pneus; tem uma árvore que pode ser usada pelas crianças e como é bonito quando uma comunidade valoriza uma obra pública porque é um dinheiro nosso que está ali investido, e que muitas vezes é deixado de lado e deixado de ser aproveitado porque não está bem cuidado, então parabenizo as comunidades que fazem esse cuidado particular também. Também falar um pouco desse CONVITE que nós recebemos a Emei Ireno Bohn que é uma iniciativa nova da escola, de fazer uma Noite Gaúcha” mesmo; tem o “São João” mas não é muito da nossa tradição, então, para resgatar um pouco mais isso. É uma iniciativa nova; uma programação toda apresentada, muito bem elaborada; acredito que fazer um convite especial para as pessoas participarem porque  a escola se esmerou muito em fazer essa programação; pedindo apoio; as crianças se preparando e eles estão muito empolgados para apresentar o trabalho para a comunidade, então seria muito bom se toda a comunidade participasse também. Por hoje seria isso. Muito obrigada. Dando continuidade, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao segundo sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH. Na oportunidade, abriu mão do seu espaço, junto à tribuna livre desta Casa, esta noite. Dando continuidade, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao terceiro sorteado, Vereador OSMAR RENÊ BICK. Na oportunidade, abriu mão do seu espaço, junto à tribuna livre desta Casa, esta noite. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, o senhor Presidente declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou a Vereadora Marcela Machry Eggers, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo e Legislativo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de “Legislação, Justiça e Redação Final” e de “Orçamento, Finanças e Contas Públicas”, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 095/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 095/2022, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Discussão: Manifestação dos Vereadores: Volnei: senhor Presidente; é muito bom esses projetos e temos que cobrar, porque faz parte dessa valorização que também vai ter essas propriedades que ficam de frente para esse asfalto só que uma coisa vamos ter que rever um pouco porque tem propriedades com grande extensão; de repente vamos ter que  facilitar um pouco para essas pessoas conseguirem pagar e ver as condições de cada morador para facilitar o pagamento disso aí porque, como são grandes extensões de terra pode dar um valor bastante alto e a pessoa não ter como pagar o valor total, então, conseguir financiar; hoje eu acho que o limite é de 36 meses? Emerson: em resposta disse que agora é de 120 meses. Se pagar à vista ganha 20% de desconto e o restante que não pagar à vista pode financiar até 120 vezes.  Novamente Volnei: porque aqui diz, eu acho que o percentual máximo de 50% que cabe os moradores; até 50%; fica na dúvida; ou vai ser 10%, ou 20% ou 30% que vai ser cobrtado; eu acho que na audiência pública deveria ter colocado isso e eu sei que isso gerou algum descontentamento de alguns moradores da região. Obrigado. Rony: senhor Presidente; pelo meu conhecimento eu acho que é cobrado 50% porque fica na área urbana do Município. Eu acho isso; não participei da audiência pública mas eu acho que é 50%. Novamente Volnei: por serem áreas rurais produtivas, acho que tem que ter alguma diferença aí também. Osmar: senhor Presidente, eu estive na audiência e o acordado foi 50% porque no momento em que sai da área urbana, que nem vai ter um pedaço feito, vai ser cobrado como rural assim como foi pra Santo Antônio também, né Rony? e até o perímetro urbano; o que eu entendi na reunião, que seria 50%. Novamente Rony: porque hoje a área está demarcada como área urbana né; eu acho que hoje ela está sendo produtiva mas amanhã ou depois ela é urbana né?  Só pra esclarecer um pouco. Novamente Volnei: sim, sim, mas no momento ela está sendo usada como rural né? então fica difícil; então automaticamente pode ser desmembrada pra terrenos também porque vai valorizar. Também foi discutido na audiência pública; pra isso tem, audiência pública né, então, vamos dizer assim; quem não concorda tem que se manifestar na audiência pública. Novamente Emerson: naquela vez foi feito a mudança ali; que nem, como ali é área urbana de frente pra rodovia; se vai ter água e luz, eles podem desmembrar terreno desde que aquela parte fique como rua, mas o restante eles podem desmembrar como terreno.  As vezes é alterada a Lei. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de “Legislação, Justiça e Redação Final”, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 096/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 096/2022, epigrafado no item “1º.b” no Expediente desta sessão. Discussão: Manifestação dos Vereadores: Rony: senhor Presidente; que satisfação para nós Vereadores poder aprovar esse tipo de projetos. A Administração está de parabéns porque de quatro em quatro meses nós estamos aprovando esses projetos de pavimentação pro interior do nosso Município. Está de parabéns a administração. Volnei: senhor Presidente, também sou favorável a esse projeto; também quero parabenizar porque foi dado sequências; já se começou nas outras administrações também; no início o pessoal acha pesado; alguns reclamam, outros não, mas depois que o asfalto está feito todo mundo acha bom. Já foi feito no Sampaio, foi feito no Arroio Bonito, Santo Antônio e eu acho que isso é progresso pro Município e nós temos que investir nisso aí mesmo, então, nós estamos no caminho certo e se toda administração fizer um tanto de asfalto no interior, são máquinas que nós não vamos mais precisar colocar na estrada pra arrumar estrada; é menos poeira e é desenvolvimento do Município. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de “Legislação, Justiça e Redação Final”, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 097/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 097/2022, epigrafado no item “2º.a” no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi submetido à votação o Requerimento de autoria do Vereador Volnei André Hochscheidt, apresentado no item “3º.a”, no Expediente desta sessão. Não havendo nenhuma manifestação, foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, será convocado um Vereador Suplente para assumir a cadeira do Vereador Volnei, nos termos do Pedido de Licença ora aprovado. Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno. Na oportunidade, o Vereador Volnei manifestou-se dizendo: senhor Presidente; também parabenizar os organizadores da 1ª Mateada ali no Santo Antônio, no dia 18, que estava muito bonito e está de parabéns quem organizou. Que mais vezes seja feito esse tipo de atividades no nosso interior, então, parabéns aos que idealizaram isso aí no estacionamento ali do “Mercado da Kika!” em Santo Antônio. Prosseguindo, o senhor Presidente reforçou CONVITE para participar das seguintes AUDIÊNCIAS PÚBLICAS a serem realizadas no dia 27 de setembro: 17:30hs: apresentação do “Relatório de Monitoramento de Gestão em Saúde -  MGS”, e, “Relatório DIGISUS”, relativo ao 2º quadrimestre de 2022 , Anexo II – Financeiro – Recursos Gastos em Saúde; 18:15hs: apresentação do “Relatório de Demonstração e Avaliação do Cumprimento das Metas Fiscais”, relativo ao 2º quadrimestre de 2022. Nada mais havendo a ser tratado, o senhor Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 27 de setembro, no horário das 19:00 (dezenove) horas. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:15 (vinte) horas (quinze) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa [image: image1.png]
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e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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